

$$E_{\lambda=1}: \quad A = \begin{pmatrix} 1 & 2 & -1 \\ 2 & 4 & -2 \\ -1 & -2 & 1 \end{pmatrix} \quad y' = Ax \quad \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix}$$

$$A = \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \\ -1 \end{pmatrix}^t \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \\ -1 \end{pmatrix} \quad \ker A = \text{vect} \left(\begin{pmatrix} 2 \\ -1 \\ 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix} \right)$$

$$\text{rg } A = 1.$$

$$E_0(A) = \text{vect} \left(\begin{pmatrix} 2 \\ -1 \\ 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix} \right).$$

$$A \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \\ -1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \\ -1 \end{pmatrix}^t \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \\ -1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \\ -1 \end{pmatrix} = 6 \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \\ -1 \end{pmatrix}$$

$$E_6(A) = \text{vect} \left(\begin{pmatrix} 1 \\ 2 \\ -1 \end{pmatrix} \right).$$

$$y = \left\{ \lambda e^{0t} \begin{pmatrix} 2 \\ -1 \\ 0 \end{pmatrix} + \mu e^{0t} \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix} + \gamma e^{6t} \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \\ -1 \end{pmatrix}, \lambda, \mu, \gamma \in \mathbb{R} \right\}$$

Ex 2. $y' = \begin{pmatrix} 1 & 8 \\ 2 & 1 \end{pmatrix} y + \underbrace{\begin{pmatrix} e^t \\ e^{-3t} \end{pmatrix}}$

$$A = \begin{pmatrix} 1 & 8 \\ 2 & 1 \end{pmatrix} \quad \chi_A = \lambda^2 - 2\lambda - 15 \quad \delta = 1+6=4$$

$$= (\lambda+3)(\lambda-5)$$

A ist diagonalisierbar.

$$E_5 = \text{vect} \left(\begin{pmatrix} 2 \\ 1 \end{pmatrix} \right) \quad E_{-3} = \text{vect} \left(\begin{pmatrix} -2 \\ 1 \end{pmatrix} \right)$$

$$y_0 = \left\{ \lambda e^{st} \begin{pmatrix} 2 \\ 1 \end{pmatrix} + \mu e^{-3t} \begin{pmatrix} -2 \\ 1 \end{pmatrix}, \lambda, \mu \in \mathbb{R} \right\}$$

$$P = \begin{pmatrix} 2 & -2 \\ 1 & 1 \end{pmatrix} \quad D = \begin{pmatrix} 5 & 0 \\ 0 & -3 \end{pmatrix} = P^{-1} A P$$

$$y = Pz \quad B = \begin{pmatrix} e^t \\ e^{-3t} \end{pmatrix} \quad y' = Pz'$$

$$y' = Ay + B \Leftrightarrow Pz' = APz + B$$

$$\Leftrightarrow z' = \underbrace{P^{-1}AP}_{=D} z + P^{-1}B$$

$$\Leftrightarrow \begin{pmatrix} z_1' \\ z_2' \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 5 & 0 \\ 0 & -3 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} z_1 \\ z_2 \end{pmatrix} +$$

$$P = \begin{pmatrix} 2 & -2 \\ 1 & 1 \end{pmatrix}$$

$$P^{-1} = \frac{1}{4} \begin{pmatrix} 1 & 2 \\ -1 & 2 \end{pmatrix}$$

$$P^{-1}B = \frac{1}{4} \begin{pmatrix} 1 & 2 \\ -1 & 2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} e^t \\ e^{-3t} \end{pmatrix} = \frac{1}{4} \begin{pmatrix} e^t + e^{-3t} \\ -e^{-t} + 2e^{-3t} \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} z_1' \\ z_2' \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 5z_1 \\ -3z_2 \end{pmatrix} + \frac{1}{4} \begin{pmatrix} e^t + e^{-3t} \\ -e^{-t} + 2e^{-3t} \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} z_1 \\ z_2 \end{pmatrix} = \underbrace{\lambda_1 e^{5t} \begin{pmatrix} 2 \\ 1 \end{pmatrix} + \mu e^{-3t} \begin{pmatrix} -2 \\ 1 \end{pmatrix}}_{q_0} + \begin{pmatrix} -\frac{1}{8} e^{3t} - t e^{-3t} \\ -\frac{1}{8} e^t - \frac{1}{16} e^{-3t} + \frac{1}{2} t e^{-3t} \end{pmatrix}$$

Variation der Konstanten ψ ; $u_1 \psi_1 + u_2 \psi_2$

$$\psi = \begin{pmatrix} 2e^{5t} & -2e^{-3t} \\ e^{5t} & e^{-3t} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} u_1 \\ u_2 \end{pmatrix}$$

$\psi_1 \quad \psi_2$

$$\Rightarrow \begin{pmatrix} 2e^{5t} & -2e^{-3t} \\ e^{5t} & e^{-3t} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} u_1' \\ u_2' \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} e^t \\ e^{-3t} \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} u_1' \\ u_2' \end{pmatrix} = \frac{1}{4} \begin{pmatrix} e^{-2t} & -e^{-3t} \\ -e^{5t} & 2e^{5t} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} e^t \\ e^{-3t} \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \frac{-4t}{4} & + 2\frac{e^{-2t}}{4} \\ -\frac{4t}{4} & \frac{e^{6t}}{2} \end{pmatrix} \quad \square$$

Ex 3: $y' = Ay$ $A = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 1 \\ 0 & -1 & -1 \\ 0 & 2 & 1 \end{pmatrix}$

$A \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}$ $1 \in \text{Spec } A$ $\begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} \in E_1(A)$

$\chi_A = (x-1)(x^2+1) = (x-1)(x+i)(x-i)$

A est diagonalisable dans $\mathbb{C}$.

$A - iI_3 = \begin{pmatrix} 1-i & 0 & 1 \\ 0 & -1-i & -1 \\ 0 & 2 & 1-i \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 \\ -i \\ i-1 \end{pmatrix}$ $E_i(A) = \text{vect} \left(\begin{pmatrix} 1 \\ -i \\ i-1 \end{pmatrix} \right)$

$\text{rg} = 2$

Rappel, $Az = \lambda z$ $\overline{Az} = A \overline{z} = \overline{\lambda} \overline{z}$
 A réel

$$E_{-i}(A) = \text{vect} \left(\begin{pmatrix} 1 \\ i \\ -i-1 \end{pmatrix} \right)$$

$$\mathcal{Y}_{\mathbb{C}} = \left\{ \lambda e^t \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} + \underbrace{\mu e^{it} \begin{pmatrix} 1 \\ -i \\ i-1 \end{pmatrix}}_{\Psi} + \gamma e^{-it} \begin{pmatrix} 1 \\ i \\ -i-1 \end{pmatrix} \right\}$$

$\lambda, \mu, \gamma \in \mathbb{C}$

$$\text{Re } \Psi = \begin{pmatrix} \cos t \\ \sin t \\ -\cos t - \sin t \end{pmatrix}$$

$$\text{Im } \Psi = \begin{pmatrix} \sin t \\ -\cos t \\ \cos t - \sin t \end{pmatrix}$$

$$g_{\mathbb{R}} = \left\{ \lambda e^t \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} + \mu \begin{pmatrix} \cos t \\ \sin t \\ -\cos t - \sin t \end{pmatrix} + \gamma \begin{pmatrix} \sin t \\ -\cos t \\ \cos t - \sin t \end{pmatrix} \right\}$$

$$\lambda, \mu, \gamma \in \mathbb{R}$$

$$\text{Ex 4} \quad \begin{cases} x_1' = (2-t)x_1 + (t-1)x_2 \\ x_2' = 2(1-t)x_1 + (2t-1)x_2 \end{cases}$$

$$X' = A(t) X$$

$$A = \begin{pmatrix} 2-t & t-1 \\ 2(1-t) & 2t-1 \end{pmatrix}$$

$$\begin{aligned} \chi_A &= X^2 - (t+1)X + t \\ &= (X-1)(X-t)' \end{aligned}$$

$$E_1(A(t)) = \text{vect} \left(\begin{pmatrix} 1 \\ 1 \end{pmatrix} \right)$$

$$E_t(A(t)) = \text{vect} \left(\begin{pmatrix} 1 \\ 2 \end{pmatrix} \right)'$$

$$P = \begin{pmatrix} 1 & 1 \\ 1 & 2 \end{pmatrix}$$

$$y = Pz$$

$$y' = P z'$$

P a coefficient constant.

$$y' = A(t) y$$

$$P z' = A(t) P z$$

$$z' = P^{-1} A(t) P z$$

$$z' = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & t \end{pmatrix} z$$

$$\begin{pmatrix} z_1' \\ z_2' \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} z_1 \\ t z_2 \end{pmatrix}$$

$$z_1 = \lambda e^t$$

$$z_2 = \mu e^{\frac{t^2}{2}}$$

$$\Rightarrow \begin{pmatrix} y_1 \\ y_2 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & 1 \\ 1 & 2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \lambda e^t \\ \mu e^{\frac{t^2}{2}} \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \lambda e^t + \mu e^{\frac{t^2}{2}} \\ \lambda e^t + 2\mu e^{\frac{t^2}{2}} \end{pmatrix}$$

$$\lambda, \mu \in \mathbb{R}.$$

Remarque : les solutions ne sont pas
 $\lambda e^{t^2} \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \end{pmatrix} + \mu e^{t^2} \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \end{pmatrix}.$ $\triangle$

Ex 5 $A = \begin{pmatrix} -1 & -4 \\ -1 & 3 \end{pmatrix}.$

$$y' = Ay.$$

$$\chi_A = x^2 - 2x + 1 = (x-1)^2. \quad \text{Spec } A = \{1\}.$$

A n'est pas diagonalisable car on a
 semblable à I_2 (c'est faux $A \neq I_2$).

$$E_1(A) = \text{vect} \left(\begin{pmatrix} 2 \\ 1 \end{pmatrix} \right).$$

e_1

$$A - I_2 = \begin{pmatrix} -2 & -4 \\ -1 & 2 \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} 2 \\ 1 \end{pmatrix}$$

$$A_{11} \quad A_{12} \\ \begin{pmatrix} 1 & a \\ 0 & 1 \end{pmatrix} \begin{matrix} e_1 \\ e_2 \end{matrix}$$

$$e_1 = \begin{pmatrix} 2 \\ 1 \end{pmatrix} \quad e_2 = \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$A e_2 = \begin{pmatrix} -1 \\ -1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \end{pmatrix} - \begin{pmatrix} 2 \\ 1 \end{pmatrix}$$

$$P = \begin{pmatrix} 2 & 1 \\ 1 & 0 \end{pmatrix}$$

$$P^{-1} A P = \begin{pmatrix} 1 & -1 \\ 0 & 1 \end{pmatrix}$$

On résout

$$y' = A y$$

$$y = P z$$

P a' coef. est

$$y' = P z'$$

$$y' = A y$$

$\Leftrightarrow$

$$P z' = A P z$$

$\Leftrightarrow$

$$z' = P^{-1} A P z$$

$$\begin{pmatrix} z_1' \\ z_2' \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & -1 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} z_1 \\ z_2 \end{pmatrix}$$

$$\begin{cases} z_1' = z_1 - z_2 \\ z_2' = z_2 \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} z_1' = z_1 - \lambda e^t \\ z_2 = \lambda e^t \end{cases}$$

$$\Rightarrow \begin{cases} z_1 = \mu e^t - 2\lambda t e^t \\ z_2 = \lambda e^t \end{cases}$$

$$\begin{pmatrix} y_1 \\ y_2 \end{pmatrix} = P \begin{pmatrix} z_1 \\ z_2 \end{pmatrix} \quad -$$

